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A BOLUMU

1.Asagidaki dogru-yanlis sorularinda ciimlenin sonuna size gére
dogru olanlara D,yanhs olanlara Y harfi koyunuz.[10x1=10p] __p

1 Maddeler, taneciklerden olusur.

2 Gazlar, sadece 6teleme ve titresim hareketi
yapar.

3 Katilarin belli bir hacmi vardir ama belli bir
sekli yoktur.

4 Bir maddenin sikistirilabilmesi igin
tanecikleri arasinda bosluk olmasi gerekir.

5 Taneciklerin arasindaki bogluk ile maddenin

halleri arasinda iliski vardir.

Mumun erimesi kimyasal bir degisimdir.

7 Fiziksel degisimlerde, madde bir daha eski
haline donemez.

8 80 metreyi 5 saniyede kosabilen kosucunun
sirati 16 m/s’dir.
9 Bir maddenin kiitlesi hacmine oranlanirsa o

maddenin yogunlugu bulunur.

10 Sirat ile alinan yolun ¢arpimi zamani verir.

2.A§a‘g'|da verilen ciimlelerdeki bogluklar: verilen kelimelerden
uygun olanlariyla tamamlayimiz.[10x1=10p] __ p

ayirt edici-fiziksel-yogunluk-yol-siirat-bosluk-hizli-

sikistirilabilir-sekli-titresim
1.Bir cismin siiratini belirlemek igin zaman ve
cerrreerennnneeeneDIliNMelidir,

2. Birim zamanda alina yol miktari.......................... olarak
tanimlanabilir.
3. 5 saniyede 20 metre yol alan bisikletli, 10 saniyede 30
metre yol alana gére daha ........... hareket etmis olur.
4. Kati maddelerin tanecikleri arasindaki...........cccooco.....
denecek kadar azdir.
5. Gazlarin tanecikleri arasinda bosluklar oldugu
[T OO I o)
6. Kati maddelerin tanecikleri sadece.................... hareketi
yapabilir.
7. Swilarin belli bir ................ yoktur fakat belli bir hacmi
vardir.
8. Maddenin kimligini kaybetmeden gegirdigi
degisime......................degisim denir.
9. Belli bir hacim igindeki madde miktarina............. denir.
10. Yogunluk maddeler igin ...............cccooucc.o...... bir 6zelliktir.

yok

3.[2x5=10p]
Asagida verilen birimleri istenen birimlere geviriniz.

a) 72 km/h, kagc m/s dir?

b) 10 m/s, kag km/h dir?
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Sabit stiratle giden kiiglk bir ugak 2 saatte K den L
ye varmaktadir.

Buna gore, ugagin surati kag km/h dir?

5.Tabloda verilen degerleri kullanarak hareketlinin yol,zaman
grafigini kareli alana giziniz.[ 11 p]__p

Yol (m) 10 [ 20 [ 30 | 40 | 50
Zaman (s) 2146|810

6. Asagida maddenin farkli fiziksel hallerdeki tanecik modeli
verilmigtir. Semada numaralarla gdsterilen hal degisimleri ile
ilgili sorulari yanitlayiiz.[9x1=9p] p

1 2

a. Harflerle gosterilen hallerin isimlerini yaziniz.

K: L: M:
b. Numaralarla gosterilen hal dedisimlerinin isimlerini yaziniz.
1: 2: 3 4:

c. Maddenin tanecikleri hangi halde / hallerde titresim hareketi yapar?
d. Maddenin tanecikleri hangi halde / hallerde 6teleme hareketi yapar?

7.Asa§|daki tabloda verilen olaylari gergeklesen degisim tiiriine karar vererek
isaretleyiniz.[5x2=10p]___p

Olaylar Fizikseld. | Kimyasal d.

Kagidin yirtilmasi
Demirin paslanmasi

Domatesin dogranmasi
Yumurtanin pismesi
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Suyun donmasi




B.BOLUMU

Asagidaki test sorularinin dogru sikkini optik béliime
isaretleyiniz.[11x3=33p] __p

1. Akcigerlerin yapisinda bulunan alveollerin gérevi

asagidakilerden hangisidir?

A) Gaz degisimini saglamak

B) Havay! nemlendirmek

C) Mikroplar: tutmak

D) Sesi olugturmak

2. I-Istegimizile galigir
IT-Hizli kasihir, gabuk yorulur.
III-Iskelet sistemimizde bulunur
Yukaridaki ifadeler hangisi igin dogrudur?
A) Mide kasi B) Diiz kas  C) Kalp kasi D) Cizgili kas

3.Sekildeki cisme etki eden net kuvvet kag

Newton ‘dur?
-1
3N1—_ -1

B)2N O 1IN

A)3N D)ON

4. Mert 2400 metrelik yolu kosarak 120 saniyede

aliyor.

Buna gdre, Mert'in siirati kag m/s'dir?
A)10 B) 20 €) 15 D)30
5. Yol - zaman grafigi  Alinan yol (m)

sekildeki gibi olan
hareketlinin siirati kag
m/s'dir?

zaman (sn)
A)12 B)6 C)3 D)2
6. Asagidaki maddelerden hangisi 6teleme hareketi
yapamaz?
A) Tahta B) Su C)Yag D)Hava

7. Kiitlesi 60 g hacmi 30 cm® olan bir cismin
yogunlugunu bulunuz.
A)0,5 B)1 )2 D)3

Ben hiicrenin enerji
santrali gibiyim.

Yukarida ozelligi verilen organel, asagidakilerden

hangisidir?

A) Mitokondri
C) Lizozom

B) Golgi cisimcigi
D) Koful

Gazlarda tanecikler arasinda buylk bosluklar
vardir ve tanecikler birbirinden bagimsizdir.

Buna gore gazlar igin agagidakilerden han-

gisi yanlistir?

A) Dénme ve oteleme hareketi yapabilirler.
B) Akigkandirlar.

C) Maddenin en duizenli halidir.

D) Titresim hareketi yapabilirler.
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Ekmegin dogranmasi

i Uzun sire disanda kalan o

yemegin bozulmasi
Il Suyun donmasi v
IV Caya seker atimasi v

Yukaridaki tabloda bazi olaylarin fiziksel ve kim-
yasal olarak siniflandinimas: verilmistir.

Buna gore, siniflandiriimasi yanhs olanlar

hangileridir?
A) Yalniz I B) lvell
C) livelV D) llvelll

11.
Asagidakilerden hangisi kan pulcuklarinin goé-
revidir?

A) Kanin pihtilagsmasini saglama

B) Vicudu mikroplara karsi savunma
C) Oksijen ve karbondioksit tagima
D) Besinleri ilgili organlara tagima
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TestPuam:__ x3=__ p

Basarilar dilerim.
@ Her sorunun dederi tizerinde belirtilmistir.

SERBEST KOSE
Bu béliime fen ve teknoloji dersi ile ilgili
goriis ve 6nerilerinizi yazabilirsiniz. Diigiinceleriniz
benim igin degerlidir.




